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Leistungen und Grenzen der Hattie-Studie

Seit seinem Erscheinen hat das Buch Visible Learning von John Hattie weltweit eine sehr starke Resonanz in
Bildungsforschung und -verwaltung gefunden. Rund 50.000 empirische Studien über die Bedingungen des
Lernerfolgs von Schülern hat er systematisch ausgewertet. Dabei erweist sich das didaktische Handeln der
Lehrer im Unterricht als die wichtigste Bedingung für Lernerfolg. Erfolgreich sind diejenigen Lehrkräfte, die
ihren Schülern regelmäßige Rückmeldungen über deren Lernfortschritt geben und das "Lernen sichtbar
machen".

In 11 Beiträgen beleuchten renommierte Bildungsexperten die Hattie-Studie aus unterschiedlichen
Perspektiven. Sie analysieren die Leistungen und Grenzen dieser Studie in allgemein verständlicher Weise,
um einer verfälschenden oder einseitigen Rezeption der Hattie-Studie entgegen zu wirken.
Eine spannende Auseinandersetzung erwartet Sie u.a. in den Beiträgen von

Ewald Terhart: Der Heilige Gral der Schul- und Unterrichtsforschung - gefunden? Eine Auseinandersetzung
mit Visible Learning
Olaf Köller: What works best in school? Hatties Befunde zu Effekten von Schul- und Unterrichtsvariablen
auf Schulleistungen
Hans Brügelmann: Gilt nach Hattie: Je häufiger, desto besser? Zur Bedeutung von "Evidenzbasierung" für
pädagogisches Handeln vor Ort
Hans-Joachim von Olberg: Evidence-Based Teaching. Hat John Hattie eine Allgemeine Didaktik entwickelt?
Hans-Günter Rolff: Sind schulische Strukturfaktoren wirklich nicht so wichtig?
Thomas Kremers: Wie lernwirksam ist das Kooperative Lernen? Lernen in kooperativen Strukturen auf dem
Prüfstand der Hattie-Studie
Kristina Reiss, Matthias Bernhard: Hatties Visible Learning im Kontext der Mathematikdidaktik. Das
Beispiel Problemlösen
Marko Demantowsky, Monika Waldis: Visible Learning in geschichtsdidaktischer Perspektive
Hilbert Meyer: Auf den Unterricht kommt es an! Hatties Daten deuten lernen
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From reader reviews:

Kim Bogdan:

Have you spare time for a day? What do you do when you have much more or little spare time? Yeah, you
can choose the suitable activity for spend your time. Any person spent their particular spare time to take a
wander, shopping, or went to the Mall. How about open or even read a book titled Die Hattie-Studie in der
Diskussion: Probleme sichtbar machen (Bildung kontrovers) (German Edition)? Maybe it is to become best
activity for you. You already know beside you can spend your time with the favorite's book, you can more
intelligent than before. Do you agree with their opinion or you have different opinion?

Leslie Martin:

What do you concerning book? It is not important along with you? Or just adding material when you really
need something to explain what yours problem? How about your free time? Or are you busy man? If you
don't have spare time to try and do others business, it is give you a sense of feeling bored faster. And you
have free time? What did you do? Everyone has many questions above. They have to answer that question
since just their can do that. It said that about e-book. Book is familiar in each person. Yes, it is appropriate.
Because start from on kindergarten until university need this kind of Die Hattie-Studie in der Diskussion:
Probleme sichtbar machen (Bildung kontrovers) (German Edition) to read.

Gregory Sims:

As we know that book is significant thing to add our knowledge for everything. By a reserve we can know
everything we really wish for. A book is a group of written, printed, illustrated or blank sheet. Every year
ended up being exactly added. This e-book Die Hattie-Studie in der Diskussion: Probleme sichtbar machen
(Bildung kontrovers) (German Edition) was filled with regards to science. Spend your spare time to add your
knowledge about your scientific research competence. Some people has various feel when they reading a
book. If you know how big advantage of a book, you can sense enjoy to read a book. In the modern era like
today, many ways to get book that you simply wanted.

Taylor Becker:

As a college student exactly feel bored to reading. If their teacher requested them to go to the library or to
make summary for some e-book, they are complained. Just tiny students that has reading's heart or real their
pastime. They just do what the professor want, like asked to go to the library. They go to at this time there
but nothing reading significantly. Any students feel that looking at is not important, boring in addition to
can't see colorful pictures on there. Yeah, it is to be complicated. Book is very important for you personally.
As we know that on this time, many ways to get whatever you want. Likewise word says, ways to reach
Chinese's country. Therefore , this Die Hattie-Studie in der Diskussion: Probleme sichtbar machen (Bildung
kontrovers) (German Edition) can make you truly feel more interested to read.
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